

小时候,他为和朋友“战斗”自制“武器”;长大后,为延续梦想潜心钻研—— 军事模型 DIY 痴迷其中乐陶陶



卫献国和他制作的军事模型。

核心提示

乡间达人
XIANGJIAN DAREN
报名电话:15838884188

□记者 王振华 通讯员 赵笑菊 文/图

战斗机、运输机、直升机、驱逐舰……许多国际上大型尖端军事器材都被洛宁县的卫献国用模型“微缩”进了一个不到3平方米的小屋子里。卫献国目前制作成的军事模型共有60余件,他打算完成100件后,办一个微缩世界军事武器装备模型展。

从小就是个“军事迷”

46岁的卫献国是洛宁县国土资源局的一名职工,从小喜爱绘画,经常画坦克、飞机、大炮等武器,甚至跟小伙伴们一起玩的游戏也多数与“敌我”双方的对抗有关。卫献国平时对军事武器比较留心,看过一次就能记住样子。那时候,为了增加“战争”的真实性,

他经常会自己动手制作一些道具——用纸盒做一个卡车的车厢外形,偷偷把家里的玉米穗拿出来,剥掉玉米籽后,用小刀把玉米芯切成一段一段的,做成车轱辘,再用竹筒、秸秆做炮筒,一个自制的武器就诞生了。手枪、飞机、卡车、大炮等,虽然他制作的玩具非

常简单,但足以让小伙伴们羡慕不已。看到小朋友们对他的作品爱不释手,卫献国心里得意极了。

1983年年底,怀着对军事的热爱,卫献国参军了。在部队的几年时间里,他进一步了解了武器的结构与性能,对武器装备的认识又加深了很多。

几年来潜心制作军事模型

退伍后,回到家乡上班的卫献国依然对国内外各式武器,尤其是新型武器怀有浓厚的兴趣,经常订阅《舰载武器》、《兵工科技》等。每期新刊物一到,他便如饥似渴地仔细阅读。

2007年的一天,卫献国在一个报刊亭里发现了一本杂志,上面有一篇介绍如何用木材和简单的手工工具制作模型的文章,还附了一个制作非常精美的实体模型。深受启发的他,就想自己试着做做。

于是,他找来三合板、木头,购买了木锉、锯等简易工具,开始试着制作军事模型。万事开头难,他

发现,三合板不适合做模型,而用实木做出模型的圆边也很难,一些上下起伏的曲线更让他大伤脑筋,一个零部件往往要多次尝试才能做好。原本以为两天就能完成的一个苏式战斗机模型,他用了一个多星期才完工。

看着这个长12厘米、高5厘米的“战斗机”终于“出炉”,兴奋得卫献国忘了手上那些水泡钻心的痛,并买来适合做实体模型的松木锯末压缩板,准备投入到新一轮的“战斗”中。

正当卫献国兴致勃勃地准备大干一场时,家里人却不愿意了:“做这些模型有啥用?不但不能赚

钱,还把屋里弄得乱糟糟的。”面对家人的埋怨和不理解,卫献国并没有放弃,他说:“制作军事模型可是我从小梦想啊。”于是,他把“战场”转移到了楼下一个放煤球的小屋子里,这个小屋子总共不到3平方米,冬天冰冷,夏天闷热,但卫献国只要有空就往里面钻,一呆就是几个小时,经常错过饭点。

经过几年的努力,目前他制作的模型已经把这个小屋子摆满了,里面共有62件中外飞机模型和3艘军舰模型。这些模型大小不一,惟妙惟肖,每一件都是根据真实武器按比例制作而成的。

梦想着能办一个微缩军事模型展

卫献国的梦想是制作100件军事模型,除了飞机、军舰外,还要制作坦克、火箭、战略导弹发射车等军事模型。他说,等完成100件作品,就搞一个微缩世界军事武器装备模型展。

卫献国认为现在孩子们的玩具不少,但军事玩具不多见,商场

里卖的成品模型又比较昂贵,这让不少喜爱军事的小朋友望而止步。最近,他正在构思制作一个大型的飞机模型,“这个模型要跟真飞机一样大小,能供小朋友们试乘试驾,体验一下当飞行员的乐趣。”

另外,卫献国还准备将他制作的模型带到学校向同学们展

示,并把制作模型的技巧教大家,让他们体验制作军事模型的乐趣,同时为孩子们介绍我国的军事力量,进一步增强他们的爱国意识。

(赵女士获线索奖80元券)

(DIY是英文Do It Yourself的缩写,又译为自己动手做。)

“仿真度”再高也要“露马脚”

工商人员在新安查扣2000余箱“山寨”营养快线

□记者 邓超 通讯员 刘小江 崔少华

外观包装相似度100%,商品名称相似度100%,再仔细瞅瞅商标,这下“露了马脚”——昨日,1800余箱“仿真度”极高的营养快线被新安县工商执法人员查扣,加上前两天“落网”的“可疑分子”,当地已查扣“山寨”营养快线2000余箱,总案值8万余元。

“山寨”营养快线被“一锅端”

昨日上午,新安县城东关一处食品仓库,来此突查的工商执法人员把仓库大门打开后,发现其内存放的成箱饮料堆积如山,这些饮料的纸箱包装都是红白相间,都为“营养快线”,商标却是“玉剑牛”。

经执法人员清点,该仓库内共有该商标的营养快线1800多箱。其经销商说:“这些货都刚进不久,准备春节期间销售的。”尽管模样和市面上销售的“娃哈哈”营养快线非常相似,但这些饮料的进货价格只有正牌营养快线的一半左右。

据了解,根据群众反映的线

索,从9日起,当地工商部门已采取相关整治行动,当日即在全县范围内查处5家销售涉嫌侵权“娃哈哈”营养快线的商店,查扣“山寨”商品313箱。

整治“五个周边”市场,营造放心消费环境

市工商局相关负责人表示,春节期间,为给广大市民营造一个和谐、稳定、安全、放心的消费环境,目前全市各级工商部门正在开展“五个周边”市场环境专项整治行动,全面清查各类市场主体违法违规经营行为。

“五个周边”市场具体指:学校医院、交通枢纽、农贸市场、旅游景区、商场超市等5类区域及其周边市场。专项行动期间,工商部门将以食品安全监管为重点,严厉打击无证经营、制假售假、商业欺诈和非法传销等违法违规行为,尤其要严厉查处“傍名牌”、伪造或冒用认证标志、产品产地、他人厂名厂址等行为。

据了解,该项行动将一直持续到2月底。消费者若发现有商家存在此类违法违规现象,请及时拨打12315举报。

系统显示两起事故“同名同姓” 保险公司:是同一事故,疑为“电脑故障”

□见习记者 蒋颖颖

10日,宜阳县的郭先生打来电话称自己遇到了烦心事:去年,爱车只出过一次交通事故但被记了两次,因此,他2011年年底续车险时,不得不按照已经提高的缴费基数缴费。

郭先生说,2010年年底,他在中国人寿财产保险股份有限公司购买了四年的交强险。2011年2月14日,他驾车在洛阳市区发生了一起交通事故。随后,理赔人员前往勘查,事故处理后,郭先生拿到了2000元的赔付。

2011年12月,郭先生到该保险公司洛阳市中心支公司宜阳县营销服务部续险时,工作人员告诉他,系统查询显示,他在2011年2月出过两次交通事故,得到过两次赔付。因此,如果需要续险,将提高缴费基数。

“明明只有一次事故,怎么会登记有两次呢?”虽然心存疑惑,但由于急着用车,郭先

生无奈选择了较高缴费基数进行续险。

“多交了近100元,虽然不多,但如果照这样发展下去,明年的缴费标准会更高。”郭先生说。

10日上午,记者和郭先生一起来到中国人寿财产保险股份有限公司洛阳市中心支公司,公司营业部的一名工作人员查询后发现,系统上显示的确实是两次交通事故,但两次事故的赔案号、出险日期、结案时间等内容完全相同。工作人员说,以前并未遇到过类似情况,可能是电脑故障引起的,郭先生需到理赔服务部开具证明,并向保监会进行申请。

郭先生开具证明后,该支公司宜阳营销服务部负责人陈经理表示,已经查明郭先生的车在2011年只出过一次交通事故,他已经安排人员将郭先生多交的费用退回,并会将其车险的缴费基数调整到应有状态。